



# 中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 847 期

## (2025 年 4 月 16 日)

# 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 发布对无线前端模块及其下游设备的 337 部分终裁 .....1
- 2、外国企业对特定具有视频功能的笔记本电脑、台式计算机、手持式计算机、平板电脑、电视、投影仪及其组件和模块提起 337 调查申请 ..... 1
- 3、美国对玻璃纤维门板发起双反调查 ..... 2
- 4、美国 ITC 作出铝制餐具双反产业损害终裁 ..... 2
- 5、美国 ITC 作出钢钉第三次反倾销日落复审产业损害终裁 ..... 2
- 6、法国通报中国出口强力胶不合格 ..... 3
- 7、北爱尔兰通报中国出口玩具车不合格 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

- 1、伊拉克遭遇沙尘暴，超 1800 人出现呼吸问题 ..... 4
- 2、新加坡总统宣布解散国会，2025 年大选正式启动 ..... 4
- 3、巴基斯坦一辆警车遭炸弹袭击，致 3 死 16 伤 ..... 5
- 4、美国圣迭戈发生 5.2 级地震，加州南部多地震感明显 ..... 5

### 三、全球经贸动态

- 1、联合国贸发会议：美国贸易政策或重创最脆弱经济体 ..... 6
- 2、受美关税政策影响，欧佩克下调今年全球石油需求预期 ..... 7
- 3、阿根廷实行区间浮动汇率后货币大幅贬值 ..... 7
- 4、尼泊尔媒体认为该国在美国新关税政策下可因祸得福 ..... 8

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 发布对无线前端模块及其下游设备的 337 部分终裁

2025 年 4 月 11 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定无线前端模块及其下游设备（Certain Wireless Front-End Modules and Devices Containing the Same，调查编码：337-TA-1413）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 3 月 26 日作出的初裁（No. 34）不予复审，即部分终止本案对列名被告中国台湾地区 D-Link Corporation, Taipei, Taiwan、美国 D-Link Systems Inc., Irvine, CA 的调查并发布同意令。中国、美国共 5 家企业为列名被告。

### 2、外国企业对特定具有视频功能的笔记本电脑、台式计算机、手持式计算机、平板电脑、电视、投影仪及其组件和模块提起 337 调查申请

2025 年 4 月 11 日，芬兰 Nokia Technologies Oy、芬兰 Nokia Corporation 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定具有视频功能的笔记本电脑、台式计算机、手持式计算机、平板电脑、电视、投影仪及其组件和模块（Certain Video-Capable Laptop, Desktop Computers, Handheld Computers, Tablets, Televisions, Projectors, and Components and Modules Thereof）违反了美国 337 条款。中国、美国共 7 家企业为列名被告。

### 3、美国对玻璃纤维门板发起双反调查

2025年4月10日，应美国行业联盟 American Fiberglass Door Coalition 于2025年3月20日的申请，美国商务部宣布对进口自中国的玻璃纤维门板（Fiberglass Door Panels）发起反倾销和反补贴调查。本案主要涉及美国海关编码 3925.20.0010 项下产品。美国国际贸易委员会（ITC）预计将最晚于2025年5月5日作出产业损害初裁。若美国国际贸易委员会裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁，美国商务部将继续对本案进行调查并预计于2025年6月13日作出反补贴初裁，2025年8月27日作出反倾销初裁。

### 4、美国 ITC 作出铝制餐具双反产业损害终裁

2025年4月11日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的铝制餐具（Disposable Aluminum Containers, Pans, Trays, and Lids）作出反倾销和反补贴产业损害肯定性终裁，认定被主张存在倾销和补贴行为的涉案产品对美国国内产业造成了实质性损害或损害威胁。基于美国国际贸易委员会的肯定性终裁，美国商务部将对上述涉案产品颁布反倾销和反补贴征税令。本案主要涉及美国海关编码 7615.10.7125 项下产品。

### 5、美国 ITC 作出钢钉第三次反倾销日落复审产业损害终裁

2025年4月10日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中

国的钢钉（Steel Nails）作出第三次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销措施继续有效。

## 6、法国通报中国出口强力胶不合格

2025年4月14日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品没有必须的警告标志表明其具有皮肤腐蚀性，并且没有配备儿童防扣使得产品很易于被接触，不符合欧盟《物质和混合物的分类、标签和包装法规》（CLP）的要求。法国通报中国出口强力胶不合格。警报编号：SR/01443/25。

## 7、北爱尔兰通报中国出口玩具车不合格

2025年4月14日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品标明其电池含有镉，镉会在生物体内积累并对环境构成威胁，不符合《电池和蓄电池指令》的要求。北爱尔兰通报中国出口玩具车不合格。警报编号：SR/01520/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、伊拉克遭遇沙尘暴，超 1800 人出现呼吸问题

2025 年 4 月 15 日，伊拉克卫生官员表示，由于该国中部和南部发生沙尘暴，超 1800 人当地时间 14 日出现呼吸系统问题被送往医院。综合法新社与英国广播公司报道，伊拉克南部穆萨纳省卫生官员表示，该省医院接收了至少 700 例呼吸困难患者。南部纳杰夫省则报告 250 多人住院。据报道，迪瓦尼耶省医院接收了包括儿童在内至少 322 名患者。而在济加尔省和巴士拉省，有超过 530 人出现呼吸问题。本次沙尘暴使伊拉克南部多省能见度不足 1 公里，当局暂时关闭了位于纳杰夫省和巴士拉省的机场。当地气象部门预计，到 15 日上午，沙尘会逐渐减弱消散。

### 2、新加坡总统宣布解散国会，2025 年大选正式启动

2025 年 4 月 15 日，新加坡总统尚达曼在总理黄循财的建议下解散国会，2025 年全国大选正式启动。据报道，新加坡政府宪报电子版显示，国会已经解散。按照一般选举程序，总统会在同一天颁布选举令状，选举局随后也会宣布提名日和投票日等相关详情。按过去大选时间表推算，2025 年全国大选的投票日有可能在 5 月 3 日。根据《国会选举法令》的规定，大选提名日和投票日须在国会解散起的三个月内举行。

### 3、巴基斯坦一辆警车遭炸弹袭击，致3死16伤

2025年4月15日，据巴基斯坦媒体报道，该国一辆警车在俾路支省遭炸弹袭击，造成至少3名警员死亡、16人受伤。巴基斯坦GEO新闻网报道称，爆炸发生在俾路支省默斯东区。俾路支省政府发言人说，一辆运送警员的汽车遭到简易爆炸装置袭击。现场画面显示，涉事车辆上有一些不规则孔洞，几处车窗遭损坏变形。俾路支省政府发言人说，伤者已被送医，其中两人情况危急。目前，尚无任何组织宣称对袭击负责。巴基斯坦安全研究中心近日发布的报告显示，今年第一季度，巴基斯坦共发生354起恐袭事件，造成897人死亡，其中98%的人在开伯尔-普赫图赫瓦省和俾路支省丧生，另有542人受伤。与2024年第四季度相比，伤亡数字下降约13%。

### 4、美国圣迭戈发生5.2级地震，加州南部多地震感明显

2025年4月14日，美国圣迭戈发生5.2级地震，加利福尼亚州南部多地震感明显。据美国地质调查局地震信息网监测结果，此次地震发生于当地时间上午10时8分，震中位于加州圣迭戈郡朱利安(Julian)地区以南约5公里处，震源深度初报为13.4公里，之后修正为14.3公里。5.2级地震发生后，朱利安地区在1小时左右时间里又先后发生2.8级、3.0级、4.0级等多次余震。同处圣迭戈郡的博雷戈斯普林斯(Borrego Springs)地区当天上午10时12分也发生3.5级地震。朱利安位于南加州圣迭戈郡东部。地震发生时，中新社记者在洛杉矶感觉房屋地面猛地摇晃一下，震感明显。另据《洛杉矶

时报》和美国广播公司等媒体报道，洛杉矶郡、奥兰治郡和里弗赛德郡等南加州多地都有震感。目前尚未有人员受伤和财产损失报告。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、联合国贸发会议：美国贸易政策或重创最脆弱经济体

据新华社报道，联合国贸易和发展会议（贸发会议）近日发布报告说，美国近期推出的贸易政策正在改变全球贸易格局，并可能对最脆弱经济体造成重创。这份报告聚焦美国关税措施对脆弱经济体和最不发达国家的影响，敦促美国豁免对这些经济体的所谓“对等关税”。报告指出，“对等关税”措施可能对发展中经济体和最不发达经济体造成严重打击，且并不能显著减少美国的贸易逆差或增加其财政收入。

“对等关税”清单所涵盖的经济体中，小型经济体和最不发达国家在美国贸易逆差中所占比例非常小。其中，28个经济体占美国贸易逆差总额的比例均低于0.1%，“对等关税”将对这些经济体出口造成不成比例的冲击。报告同时指出，多个面临“对等关税”威胁的国家输美产品是美国本土不生产的农产品，对此类产品加征关税最终将使美国消费者面临更高的价格。而美国从较贫穷和小型经济体征收的额外关税收入将是微乎其微。

## 2、受美关税政策影响，欧佩克下调今年全球石油需求预期

据中国新闻网报道，石油输出国组织(欧佩克)近日下调 2025 年全球石油需求预期。路透社称，这是自去年 12 月以来的首次下调。欧佩克发布的月度石油市场报告称，此次调整主要基于今年第一季度的数据以及近期美国宣布的关税政策对石油需求的预期影响。报告显示，欧佩克将 2025 年全球日均石油需求较上年增长量预期从 145 万桶下调至 130 万桶。2025 年全球日均石油需求增长中，约 125 万桶将来自非经济合作与发展组织(经合组织)国家。报告还将 2026 年全球日均石油需求较 2025 年增长量预期从 143 万桶下调至 128 万桶。报告说，支撑石油需求的因素主要包括非经合组织国家强劲的航空旅行需求和公路运输需求等。欧佩克还在报告中将今年全球经济增长预期从 3.1%下调至 3.0%，并将明年的预期从 3.2%下调至 3.1%。报告称，全球经济在今年年初呈现稳步增长态势，然而，近期贸易相关动态给短期全球经济增长前景带来了更大的不确定性。

## 3、阿根廷实行区间浮动汇率后货币大幅贬值

据新华社报道，近日，阿根廷实行区间浮动汇率制度后，首个交易日阿根廷比索对美元汇率大幅贬值。阿根廷国家银行公布的官方汇率显示，14 日收盘时美元对阿根廷比索买入价为 1 比 1180，卖出价为 1 比 1230，较前一交易日的 1 比 1037.5 和 1 比 1097.5 分别上涨 13.73%和 12.07%。阿根廷经济学家阿德里安·古铁雷斯认为，阿根廷比索贬值是政府实行区间浮动汇率的必然结果，因为这意味着政府

大幅放松汇率管制。此前，阿根廷采取的汇率制度是使货币以每月约1%的速度缓慢贬值。未来，随着阿根廷农矿业出口高峰期到来，阿比索汇率可能走强。此外，阿根廷政府今年预计将获得大量国际融资，具备维持汇率基本稳定的能力。阿根廷政府11日宣布，该国从14日起实行区间浮动汇率制度。浮动汇率区间为1美元对1000阿根廷比索至1400阿根廷比索，同时每月根据市场反应在1%的范围内调整一次。自14日起，该国居民个人每月200美元的购汇额度上限也取消，但对企业的购汇限制政策不变。国际货币基金组织（IMF）11日宣布，该组织执董会已批准向阿根廷提供200亿美元融资。

#### 4、尼泊尔媒体认为该国在美国新关税政策下可因祸得福

据驻尼泊尔联邦民主共和国大使馆经济商务处报道，近日，尼泊尔《共和报》称，特朗普新关税政策引发了对贸易战的担忧，以及对全球供应链中断和通货膨胀的恐慌，资本和股市预期也将有更大波动性。经济学家警告指出，尼泊尔等较小经济体将陷入财务困境，但仍存有一线希望，尽管尼对美出口也将被加征10%关税，但如果谨慎应对，尼泊尔可因祸得福，从中获益。专家表示，由于印度、越南的制造成本将因巨额关税而飙升，美企的购买行为可能发生变化，他们将寻求减少支出，该趋势可为尼泊尔所用。尼劳动力廉价，制造能力也在不断发展，即使加征10%关税，尼国内产品仍将比关税水平在25%、30%、50%的国家产品更便宜。贸易分析师建议，尼可抓住机遇，吸引外国投资本地成衣、毛毡制品、地毯和等出口型产业。前商务部长奥

佳指出，尼须增加美国常年稳定自尼进口的羊绒、羊毛地毯、服装的出口。经济学家高禅则重申尼需将自己定位为地区制造中心。尼对美出口大量羊毛地毯、狗粮、毛毡服装、羊绒和手工艺品。两年前，尼泊尔甚至对美国保持贸易顺差。目前尼根据美对尼贸易优惠计划享有 77 种商品的特别免税准入，有效期至 2025 年 12 月。尼可利用新关税导致的新局面，吸引跨国公司和其他利益集团，努力实现制造业多元化。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523